

滚滚长江东逝水，浪花淘尽物品。新旧贵贱转手空。闲物依旧在，何时能换成？

——《临江仙·换客》

新换物
132037XXXX

如果需要，你打我的电话。

换客演义：演绎生活传奇

C01~C02



带孩子来参加换客活动。



这一对青铜器可是难得一见。



旧连环画颇得大家的“赏识”。

《三国演义》开篇云：“话说天下大势，分久必合，合久必分。”可巧，“换客演义”也正中此句意——周而复始，更换交替：话说天下交换，先是物物，后为钱物，最近物物相换又悄然出现，以换客身份出现的人越来越多。

公元2006年12月，晚报开始组织换客联盟，截至目前，已经有上千人次加入到换客大军当中，多时一人能贡献30多件物品。“想换就换。”这是换客们耳熟能详的口号。

经历了几个月的风雨，丁亥年二月十四（2007年4月1日），换客联盟在绿城广场一隅举行了第一次换客大会。没有锣鼓鞭炮的喧闹，像春日的一抹新绿，以清新逼人引来人们的驻足。

青铜古鼎、古旧字画、二胡、小号、血压计、数码相机、手机电池、文曲星、MP3……地面上满是新奇的换物，绳子上挂满了古朴的字画，两边是流连忘返的人群。



到处看看，有没有自己需要的东西。

换客：闲物依旧在，何时能换成？

4月1日上午，绿城广场。在台下练功很久的换客们，第一次登台亮相。无论是古朴的青铜古鼎、古旧字画，新潮的数码相机、文曲星、MP3，还是实用的血压计、手机电池，都能引得行人驻足、换客引颈。一场温情脉脉的“商战”，让绿城激情飞扬。

第一回 “春秋客”率先抵达 青铜器“震惊”全场

“春秋客”是康先生，因为他一大早就扛着一个塞满宝贝的大包守候在换物现场，包里有那只曾引起无数换客瞩目的春秋青铜器“瑞兽三足洗”，还有一个青铜鼎、两幅珍藏多年的字画。

“青铜洗是春秋晚期的，央视的《鉴宝》栏目曾经发出过邀请，人家用奥迪和桑塔纳轿车交换，我都没同意，这次是专程到换客大会献宝的。”康先生的一番述说，果然吸引住不少市民的目光，换客现场开始人头攒动，热闹的广场再也无法安静下来。

同样早早赶到现场的胡先生，带来了20多年前买来的二胡和小号。把依然披着尘土的二胡和小号系在了绳子上，他掏出字条贴了上去，“换书”两个醒目的大字被人轻轻念了出来。原来，胡先生的真正兴趣在于书籍收藏。他对好奇的换客说：“火车杂志和老式画报，都是我希望换来的东西，不过这些书可不好找。”

第二回 曾经因失意而归 今朝重新返“沙场”

曾在情人节那天的换客活动中“昙花一现”的代女士，这次携带着众多换物又来了。黄山集邮册、精品皮带、皮夹、MP3、文曲星……这些物品都是爱人出差和开会时的收获，因为闲置在家不能发挥作用，这次她又自作主张地把这些物品摆放在了换客大会现场。

换客王先生瞅准位置把海鸥相机和崭新的德赛手机电池规整地摆在地上后，就悠然地盘坐在旁，开始等待“顾客”光临。“刚买回电池，手机就丢了，你说倒霉不？现在只好换点其他东西了。”王先生想要换到折叠自行车，飞利浦680电池或不低于20G的移动硬盘。

与代女士和王先生等人在现场安静等待不同，身穿迷彩装的常先生显得积极而活跃。瞧他拿着DV跟换客们交流的热情劲，不知道的人还以为他是哪家公司的促销员呢。

“看看，这可是西宁—拉萨的首发车车票。你瞧！这里盖的章是‘首发列车’，很有纪念价值。我这里还有介绍西藏的书籍，可以一并赠送。”

指着DV里的车票，曾经在2006年的换客活动中“兴风作浪”的常先生开始给人介绍起来，他希望自己的物品能换到一辆越野车，如果能够成交，他还有赠品送出。

□ 晚报记者 范光华 见习记者 汪永森
实习生 陈琳 暴敏冬/文
晚报记者 王梓/图